
ПЕРЕЧЕНЬ КЛЮЧЕВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ПОДДЕРЖКИ БИЗНЕСА В 
РАЗРЕЗЕ РЕАКЦИИ МИРОВОГО СООБЩЕСТВА



АРЕНДНЫЕ 
ОТНОШЕНИЯ. 
ОТМЕНА АРЕНДЫ 
ЛИБО СУБСИДИЯ 
ПО АРЕНДЕ.



ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

• ПОДДЕРЖКА	АРЕНДАТОРОВ	НА	
ОБЩУЮ	СУММУ	£1	МЛРД.	

• ВВОДИТСЯ	АРЕНДНЫЕ	КАНИКУЛЫ	НА	3	
МЕСЯЦА.	ЗАПРЕТ	ВЫСЕЛЕНИЯ	
АРЕНДАТОРОВ	НА	3	МЕСЯЦА.	

АРЕНДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ. ОТМЕНА АРЕНДЫ ЛИБО СУБСИДИЯ ПО АРЕНДЕ.

ГЕРМАНИЯ

• АРЕНДОДАТЕЛИ	НЕ	МОГУТ	ВЫСЕЛЯТЬ	
АРЕНДАТОРОВ,	КОТОРЫЕ	НЕ	
ОПЛАЧИВАЮТ	АРЕНДНУЮ	ПЛАТУ	ИЗ-ЗА	
КРИЗИСА	С	КОРОНАВИРУСОМ.

• ПЛАНИРУЕТСЯ	ВВЕСТИ	СУБСИДИИ	НА	
АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЙ

ИТАЛИЯ

• ГОСУДАРСТВО	КОМПЕНСИРУЕТ	60%	
АРЕНДНОЙ	ПЛАТЫ

• ОТМЕНА	КОММУНАЛЬНЫХ	ПЛАТЕЖЕЙ	
ДЛЯ	ПРЕДПРИЯТИЙ	



УКРАИНА

• АРЕНДНЫЙ	ПЛАТЕЖ	МОЖЕТ	БЫТЬ	ОТМЕНЕН.	
ГОСУДАРСТВЕННОЙ	ФИНАНСОВОЙ	ПОМОЩИ	АРЕНДАТОРАМ	
- НЕТ.

• КАРАНТИН	ВНЕСЕН	В	ПЕРЕЧЕНЬ	ФОРС-МАЖОРНЫХ	
ОБСТОЯТЕЛЬСТВ.	РАНЕЕ	КАРАНТИНА	В	СПИСКЕ	НЕ	БЫЛО,	ЧТО	
МОГЛО	ПРИВЕСТИ	К	ТРУДНОСТЯМ	В	ПОЛУЧЕНИИ	СПРАВКИ	
ТПП.		

• ФОРС-МАЖОР	- УНИВЕРСАЛЕН	ДЛЯ	ЛЮБЫХ	ДОГОВОРНЫХ	
ОТНОШЕНИЙ,	ПОЗВОЛЯЕТ	ИЗБЕЖАТЬ	ШТРАФНЫХ	САНКЦИЙ	
ЗА	НЕВЫПОЛНЕНИЕ	ОБЯЗАТЕЛЬСТВ	НА	ПЕРИОД	КАРАНТИНА.	

• ФОРС-МАЖОР	РАССМАТРИВАЕТСЯ	КАК	ОБСТОЯТЕЛЬСТВО	
ДЛЯ	УМЕНЬШЕНИЯ	РАЗМЕРА	АРЕНДНОЙ	ПЛАТЫ	ИЛИ	ДЛЯ	
ОТМЕНЫ	АРЕНДНОГО	ПЛАТЕЖА,	В	СЛУЧАЯХ	ЧАСТИЧНОЙ	
ИЛИ	ПОЛНОЙ	НЕВОЗМОЖНОСТИ	ИСПОЛЬЗОВАНИЯ	
ПОМЕЩЕНИЯ.	

АРЕНДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ. ОТМЕНА АРЕНДЫ ЛИБО СУБСИДИЯ ПО АРЕНДЕ.

ФРАНЦИЯ

• ОТМЕНА	АРЕНДНОЙ	ПЛАТЫ	ДЛЯ	ПРЕДПРИЯТИЙ

• ОТМЕНА	КОММУНАЛЬНЫХ	ПЛАТЕЖЕЙ	ДЛЯ	ПРЕДПРИЯТИЙ



ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ 
ПО ОПЛАТЕ ТРУДА 
СОТРУДНИКОВ



АВСТРАЛИЯ

• ВВЕДЕНА	СХЕМА	СУБСИДИРОВАНИЯ	
ЗАРАБОТНОЙ	ПЛАТЫ,	И	РАБОТОДАТЕЛИ	
СМОГУТ	ПОЛУЧАТЬ	ВЫПЛАТУ	В	
РАЗМЕРЕ	1500	ДОЛЛ.	США	ЗА	
КАЖДОГО	ОСТАВШЕГОСЯ	РАБОТНИКА	
КАЖДЫЕ	ДВЕ	НЕДЕЛИ.

ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА СОТРУДНИКОВ

АРМЕНИЯ

• ПОМОЩЬ	КОМПАНИЯМ	В	
ПРОДОЛЖЕНИИ	ДЕЯТЕЛЬНОСТИ	
ПОСРЕДСТВОМ	СОХРАНЕНИЯ	РАБОЧИХ	
МЕСТ.

• ЕДИНОРАЗОВЫЙ	ГРАНТ	ДЛЯ	
КОМПАНИЙ,	КОТОРЫЕ	В	ПЕРИОД	С	
01.01.2020	ПО	01.04.2020	ИМЕЛИ	ОТ	2	
ДО	50	ПОСТОЯННЫХ	НАЕМНЫХ	
РАБОТНИКОВ,	И	ФОНД	ЗАРАБОТНОЙ	
ПЛАТЫ	ЭТИХ	КОМПАНИЙ	ЗА	ЭТОТ	
ПЕРИОД	НЕ	УМЕНЬШИЛСЯ.

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

• РАБОТОДАТЕЛЬ	МОЖЕТ	ПОДАТЬ	
ЗАЯВКУ	НА	ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ	
ГРАНТ,	КОТОРЫЙ	ПОКРОЕТ	80%	
ЗАРПЛАТЫ	ВРЕМЕННО	ОСТАВШИХСЯ	
БЕЗ	РАБОТЫ	СОТРУДНИКОВ	– ДО	2500	
ФУНТОВ	($2915)	В	МЕСЯЦ.

• СУБСИДИЯ	МАЛОМУ	БИЗНЕСУ	НА	
ПОКРЫТИЕ	РАСХОДОВ	ПО	
БОЛЬНИЧНЫМ	ЛИСТАМ	



ГЕРМАНИЯ

• ГОСУДАРСТВО	ОПЛАЧИВАЕТ	60%	
ЗАРПЛАТЫ	СОТРУДНИКОВ	
(KURZARBEITGELD)

• ГОСДОТАЦИИ	НА	ВЫПЛАТЫ	
СОТРУДНИКАММОГУТ	ПОЛУЧИТЬ	
КОМПАНИИ,	10%	ПЕРСОНАЛА	КОТОРЫХ	
НЕ	МОГУТ	РАБОТАТЬ	В	УСЛОВИЯХ	
ПОЛНОЙ	ЗАНЯТОСТИ	

ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА СОТРУДНИКОВ.

КАНАДА

• ГОСУДАРСТВО	ДАЕТ	КОМПЕНСАЦИЮ	
75%	ЗАРПЛАТ	РАБОТНИКАМ	ЛЮБЫХ	
КОМПАНИЙ ВНЕ	ЗАВИСИМОСТИ	ОТ	
РАЗМЕРА,	ЧЬЯ	ВЫРУЧКА	СОКРАТИЛАСЬ	
НА	30%	ИЗ-ЗА	ПАНДЕМИИ

ФРАНЦИЯ

• ПРЕДУСМОТРЕНА	ГОСУДАРСТВЕННАЯ	
КОМПЕНСАЦИЯ	ЗАРАБОТНЫХ	ПЛАТ



ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА СОТРУДНИКОВ.

УКРАИНА

• ПОМОЩЬ	МАЛОМУ	И	СРЕДНЕМУ	БИЗНЕСУ	ПО	ЧАСТИЧНОЙ	
БЕЗРАБОТИЦЕ	(⅔	ОТ	МИНИМАЛЬНОЙ	ЗП	НА	СОТРУДНИКА	В	МЕСЯЦ	
4723	ГРН).	МИКРОБИЗНЕСУ	(БОЛЬШИНСТВО	ФЛП,	НЕКОТОРЫЕ	ЮР.	
ЛИЦА)	- ПОМОЩЬ	НЕ	ПРЕДУСМОТРЕНА

• ЗАКОНОМ	ВВЕЛИ	ТЕРМИН	ЧАСТИЧНАЯ	БЕЗРАБОТИЦА.	ЕСЛИ	НА	
ПРЕДПРИЯТИИ	ИЗ-ЗА	КАРАНТИНА	УМЕНЬШЕНЫ	ОБЪЕМЫ	РАБОТЫ	И	
СОКРАЩЕНЫ	ЧАСЫ	РАБОТЫ	СОТРУДНИКОВ,	ТО	ТАКОЕ	ПРЕДПРИЯТИЕ	
МОЖЕТ	ОБРАТИТЬСЯ	В	ФОНД	СОЦСТРАХА	И	ПОЛУЧИТЬ	ПОМОЩЬ	ДЛЯ	
ВЫПЛАТЫ	ЗАРПЛАТЫ	СОТРУДНИКАМ.	ПОМОЩЬ	ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ	ЗА	
ТЕ	ЧАСЫ,	КОТОРЫЕ	СОКРАЩЕНЫ.	ПОМОЩЬ	СОСТАВЛЯЕТ	НЕ	БОЛЕЕ	
ОДНОЙ	МИНИМАЛЬНОЙ	ЗАРАБОТНОЙ	ПЛАТЫ	- 4720	ГРН	НА	
СОТРУДНИКА	В	МЕСЯЦ.		

• РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ	ТАКАЯ	ВОЗМОЖНОСТЬ	ТОЛЬКО	НА	МАЛЫЙ	И	
СРЕДНИЙ	БИЗНЕС.		НА	МИКРОБИЗНЕС	(ФЛП	И	ЮР	ЛИЦА		- У	КОТОРЫХ	
ДО	10	СОТРУДНИКОВ	И	ДОХОД	В	ГОД	МЕНЬШЕ	2	МЛН	ЕВРО)	- НЕ	
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ.	



ОТМЕНА НАЛОГОВ



ИСПАНИЯ

• СНИЖЕНИЕ	НАЛОГОВ	НА	БИЗНЕС,	СИЛЬНЕЕ	ВСЕГО	
ПОСТРАДАВШИМ	ОТ	КОРОНАВИРУСА,	ПРЕЖДЕ	
ВСЕГО,	РОЗНИЧНОЙ	ТОРГОВЛЕ	И	ГОСТИНИЧНОМУ	
БИЗНЕСУ.

• МАЛЫЕ	ПРЕДПРИЯТИЯ	РОЗНИЧНОЙ	ТОРГОВЛИ,	
ГОСТИНИЧНОГО	И	ТУРИСТИЧЕСКОГО	БИЗНЕСА	НА	
ВРЕМЯ	ЭПИДЕМИИ	ОСВОБОЖДАЮТСЯ	ОТ	НАЛОГА	
НА	КОММЕРЧЕСКУЮ	ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

• ОПЛАТА	НДС	ДЛЯ	КОМПАНИЙ	ОТЛОЖЕНА	ДО	
ИЮНЯ	2020	ГОДА,	ОТЛОЖЕНА	ОПЛАТА	НАЛОГОВ	
ДЛЯ	САМОЗАНЯТЫХ	—ДО	ЯНВАРЯ	2021	ГОДА.

• ОТМЕНЕНЫ	НАЛОГИ	НА	ИМПОРТ	МЕДИЦИНСКОГО	
ОБОРУДОВАНИЯ.

ОТМЕНА НАЛОГОВ.

ГЕРМАНИЯ

• НАЛОГОВЫЕ	КАНИКУЛЫ	НА	СРОК	
КАРАНТИНА	ДО	27	АПРЕЛЯ

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

• ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ	МОРАТОРИЙ	НА	
НАЛОГИ	ДЛЯ	МАЛЫХ	И	СРЕДНИХ	
ПРЕДПРИЯТИЙ	И	САМОЗАНЯТЫХ



ОАЭ

ОТМЕНА НАЛОГОВ

КИТАЙ

• ОСВОБОЖДЕНИЕ	ОТ	НДС	КОМПАНИИ,	
КОТОРЫЕ	РАБОТАЮТ	В	ИНТЕРНЕТЕ	
ОНЛАЙН.

• СНИЖЕНИЕ	НАЛОГОВ	ДЛЯ	МАЛОГО	И	
СРЕДНЕГО	БИЗНЕСА

ИТАЛИЯ

• ОТМЕНЕНЫ	ВСЕ	НАЛОГИ	И	СБОРЫ	ЗА	
РЕГИСТРАЦИЮ	НЕДВИЖИМОСТИ (НА	
ПЕРИОД	КАРАНТИНА)

• ОТМЕНЕН	ТРАНСПОРТНЫЙ	НАЛОГ ДО	
КОНЦА	ГОДА;

• ОТЛОЖЕНЫ	УПЛАТА	ТУРИСТИЧЕСКОГО	
И	МУНИЦИПАЛЬНОГО	НАЛОГА	ДО	
КОНЦА	ТЕКУЩЕГО	ГОДА

• ШЕСТИМЕСЯЧНЫЙ	МОРАТОРИЙ	НА	
НАЛОГИ	ДЛЯ	МАЛЫХ	И	СРЕДНИХ	
ПРЕДПРИЯТИЙ	И	САМОЗАНЯТЫХ



УКРАИНА

ОТМЕНА НАЛОГОВ

УЗБЕКИСТАН

• СНИЖЕНИЕ	НА	50%	НАЛОГА	НА	
ДОХОДОВ	ФИЗИЧЕСКИХ	ЛИЦ	ДЛЯ	
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ	
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ	И	НАЛОГА	НА	
ПОЛЬЗОВАНИЕ	ВОДНЫМИ	РЕСУРСАМИ	
ДЛЯ	ФЕРМЕРОВ

США

• ЗА	МАРТ	2020	ГОДА	НЕ	УПЛАЧИВАЮТСЯ		
НАЛОГИ:	НА	НЕЖИЛУЮ	
НЕДВИЖИМОСТЬ,	ЗЕМЕЛЬНЫЙ	НАЛОГ	
И	АРЕНДНАЯ	ПЛАТА	ЗА	ЗЕМЕЛЬНЫЕ	
УЧАСТКИ	ГОСУДАРСТВЕННОЙ	И	
КОММУНАЛЬНОЙ	СОБСТВЕННОСТИ.

• ФЛП	ОСВОБОЖДАЮТСЯ	ОТ	
НАЧИСЛЕНИЯ	И	УПЛАТЫ	ЕСВ	ЗА	СЕБЯ	
ЗА	ПЕРИОДЫ	ЗА	МАРТ	И	АПРЕЛЬ	2020

• ОСВОБОЖДЕНИЕ	ОТ	НАЛОГА	НА	
ПРИБЫЛЬ	УЧРЕЖДЕНИЙ	
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ	И	
КОММУНАЛЬНЫХ	ПРЕДПРИЯТИЙ	ПРИ	
ОПЕРАЦИЯХ	НАПРАВЛЕННЫХ	НА	
БОРЬБУ	С	ВИРУСОМ

ТПП	США	НАПРАВИЛО	ПРАВИТЕЛЬСТВУ	
ПИСЬМО	С	РЕКОМЕНДАЦИЯМИ:	

ОТМЕНИТЬ	ВСЕ	НАЛОГИ	НА	ОПЛАТУ	
ТРУДА ЗА	МАРТ,	АПРЕЛЬ	И	МАЙ	2020	Г.;	

УПРОСТИТЬ	ПРОГРАММЫ	КРЕДИТОВАНИЯ	
ДЛЯ	МАЛЫХ	ПРЕДПРИЯТИЙ	И	ДАТЬ	
ВОЗМОЖНОСТЬ	СОЗДАНИЯ	КРЕДИТНЫХ	
ЛИНИЙ	ДЛЯ	ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ	ЗАЙМОВ	В	
ЦЕЛЯХ	СМЯГЧЕНИЯ	ЭКОНОМИЧЕСКИХ	
ПОСЛЕДСТВИЙ	КОРОНАВИРУСА.	(МЕРЫ	
ПОКА	НЕ	ПРИНЯТЫ).



ОТМЕНА НАЛОГОВ

ЮЖНАЯ КОРЕЯ

• СНИЖЕНИЕ	ПОДОХОДНОГО	НАЛОГА	
ДЛЯ	ПРЕДПРИЯТИЙ	МАЛОГО	И	
СРЕДНЕГО	БИЗНЕСА	В	ЗОНАХ	БЕДСТВИЙ

ФРАНЦИЯ

• СНИЖЕНИЕ	НАЛОГОВ	НА	СОЦИАЛЬНУЮ	
ЗАЩИТУ	(КОРПОРАТИВНОГО	НАЛОГА)




